



## RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI

în intervalul 17.10.2024, ora 08.00 - 18.10.2024, ora 08.00

### I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

#### 1. Situația și prognoza hidro pe râurile interioare și Dunăre din 18.10.2024, ora 07.00

##### RÂURI

Debitele au fost în general, staționare, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someșul Mare și cursul Someșului, unde au fost în scădere.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-80%, mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Arieș, Moravița, Nera, Cerna, Vedea, Râmnicu Sărat, Bârlad, în bazinul mijlociu și inferior al Jiului, bazinul inferior al Oltului, pe cursul superior al Jijiei și pe unii afluenți ai Argeșului.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în general staționare, exceptând cursul Someșului, unde vor fi în scădere.

Sunt posibile creșteri ușoare de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte ca urmare a precipitațiilor slabe cantitativ prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

##### DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 17-18.10.2024 a fost în scădere, având valoarea de 6700 m<sup>3</sup>/s, peste media multianuală a lunii octombrie (3850 m<sup>3</sup>/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia-Bechet și Isaccea-Tulcea, în creștere pe sectorul Corabia-Vadu Oii și staționare pe sectorul Brăila-Galați.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (6600 m<sup>3</sup>/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia-Zimnicea, în creștere pe sectorul Giurgiu-Brăila și relativ staționare pe sectorul Galați-Tulcea.

#### 2. Situația meteorologică în intervalul 17.10.2024, ora 09.00 -18.10.2024, ora 06.00

Administrația Națională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 17.10.2024, la ora 10:00, atenționarea meteorologică nr. 143-COD GALBEN, valabilă în intervalul

**17.10.2024, ora 21:00-20.10.2024, ora 09:00, vizând intensificări ale vântului:** „în intervalul menționat, în județul Caraș-Severin vântul va avea intensificări cu rafale de 55...65 km/h și temporar de peste 70 km/h. Notă: joi (17 octombrie), local și temporar vor fi intensificări ale vântului și în sud-estul țării, cu viteze în general de 40...50 km/h.”

Această atenționare meteorologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: *Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență vizate: **CARAȘ-SEVERIN** (1 prefectură)-**COD GALBEN**.*

În țară vremea a fost în general frumoasă, dar rece pentru această dată în cea mai mare parte a teritoriului, doar în regiunile vestice valorile termice diurne fiind apropiate de normele perioadei. În prima parte a intervalului, cerul a fost variabil în sud și în est (parțial noros la începutul zilei în estul Moldovei și în Dobrogea, unde cu totul izolat au fost ploi slabe, precum și nordul Olteniei), iar în regiunile intracarpatică a fost mai mult senin. În cursul nopții, în majoritatea zonelor a predominat cerul senin, exceptând sud-vestul, unde a fost variabil. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări mai ales ziua în sud-estul țării (în special pe litoral și în deltă) și în masivele cele mai înalte din Carpații Orientali și estul celor Meridionali și cu precădere noaptea în sudul Banatului, cu rafale în general de 50...60 km/h. Temperaturile maxime s-au încadrat între 10 grade la Suceava, Darabani, Botoșani, Târgu Neamț, Roman, Cotnari, Bacău, Bârlad, Galați și Corugea și 19 grade la Holod, Chișineu-Criș, Gurahonț, Banloc, Reșița, Oravița, Moldova Nouă, Drobeta-Turnu Severin și Calafat, iar la ora 6 valorile termice erau cuprinse între -5 grade la Toplița, Miercurea Ciuc și Întorsura Buzăului și 10 grade la Șiria, Moldova Nouă și Oravița. S-a semnalat ceață în primele ore ale intervalului izolat îndeosebi în nord-vest și centru, iar noaptea și în est și sud-vest.

**Observație:** în intervalul de diagnoză au fost în vigoare 3 mesaje de atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 2 emise de către SRPV Sibiu și 1 de către SRPV Constanța.

**La București** vremea a fost frumoasă, dar rece pentru această perioadă, în special în cursul nopții. Cerul a fost variabil spre senin, iar vântul a suflat moderat în cursul zilei, apoi în general slab. Temperatura maximă a fost de 15 grade la Afumați, 16 grade la stația meteo Băneasa și 17 grade la Filaret, iar la ora 6 se înregistrau 1 grad în Băneasa, 3 grade la Afumați și 4 grade la Filaret.

### **3. Prognoza meteorologică în intervalul 18.10.2024, ora 09.00-19.10.2024, ora 9.00**

În țară vremea va fi rece pentru această dată, cu excepția regiunilor vestice și nord-vestice, unde valorile termice, în special cele diurne, vor fi apropiate de normalul climatologic al perioadei. Cerul va fi mai mult senin în vest, nord-vest și centru și variabil în restul țării, cu înnorări temporare în Dobrogea și în zona deluroasă a Olteniei și Munteniei, iar noaptea și în Moldova, dar probabilitatea de ploaie va fi redusă. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în sudul Banatului, unde vor fi rafale de 50...60 km/h și temporar de peste 70 km/h, precum și pe litoral, cu viteze în general de 40...50 km/h. Temperaturile maxime se vor încadra între 10 și 19 grade, iar cele minime vor fi cuprinse între -3 și 5 grade, cu

valori mai scăzute în depresiunile Carpaților Orientali, până la -7 grade, dar și mai ridicate pe litoral și în Dealurile de Vest, spre 7...9 grade. Dimineața și noaptea, pe arii restrânse, în special în depresiuni și în nord-estul teritoriului, va fi ceață.

La București vremea va fi rece pentru această perioadă din an. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 12...14 grade, iar cea minimă de 2...3 grade, mai scăzută în zona periurbană, până în jurul valorii de 0 grade.

### **II. CALITATEA APELOR**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

### **III. CALITATEA MEDIULUI**

#### **1. În domeniul aerului**

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în datele de 15 și 16.10.2024 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO<sub>2</sub> (dioxid de azot), SO<sub>2</sub> (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O<sub>3</sub> (ozon) și ale mediei zilnice de 50 μg/m<sup>3</sup> pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 micrometri).

#### **2. În domeniul solului și vegetației**

Garda Forestieră Râmnicu Vâlcea informează despre producerea unui incendiu în data de 14.10.2024, la ora 17:40, în zona localității Osica de Sus, pe raza Ocolului Silvic Caracal, jud. Olt. Acesta a afectat o suprafață de 0,5 ha de litieră și a fost stins în data de 14.10.2024, la ora 20:00, de către personalul silvic, pompierii militari și cetățeni.

#### **3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului**

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați

la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

#### **4. În municipiul București**

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

#### **DIRECȚIA COMUNICARE**